

王小帅《日照重庆》戛纳“突然”晋级

贾樟柯《海上传奇》入围“一种关注”，首次代表中国入围纪录片竞赛环节

本报综合消息 北京时间4月23日晚，戛纳电影节组会在其官网发布，中国导演王小帅《日照重庆》自“一种关注”单元晋级主竞赛单元，将争夺金棕榈大奖。而贾樟柯执导的纪录片《海上传奇》（原名为《上海传奇》）则入围“一种关注”单元。此外，匈牙利导演科内尔·蒙德鲁措作品《弗兰肯斯坦计划》也成为第18部入围主竞赛单元的影片。

“晋级”弥补华语片尴尬

《日照重庆》此次“晋级”之举，在戛纳电影节的历史上尚属首次。前日记者联系到导演王小帅，对于晋级原因他表示：“我们只是等来了这个消息，具体情况并不清楚，没有人有这

个能力，也没有兴趣来追问其中原因。”有业内人士分析，此次晋级是因本届戛纳原本青睐的一些美国电影赶不及制作完成，再加上电影节主席吉尔·雅各布对《日照重庆》的青睐，才使该片获此殊荣。无论如何，这一“晋级”弥补了华语片失约本届戛纳主竞赛单元的尴尬。对于晋级的感受，王小帅则发表了另一番感慨：“‘一种关注’其实是对影片很高的认可，但是国内的媒体似乎兴趣并不大，反而晋级之后，媒体纷纷都来追问，这是理解上的一种偏差，一种纠结。”

计划9月前后国内上映

该片是王小帅导演第二次入围

戛纳主竞赛单元，影片讲述了一位父亲在寻找自己失散多年的孩子的过程中，同时完成自我救赎的故事。该片是王小帅执导商业片的首次尝试。据他透露，除了叙事上的商业元素外，该片在影像风格上也进行了很大力的尝试：“影片包括叙事时空层面、实际发生的现场层面等四个叙事时空的层面，并且以不同色彩的分布进行区分。这次在商业方面的尝试只差做3D了。”而对于获奖期待，王小帅表示：“这永远是一个很尴尬的话题。”在他看来，能否得奖“关乎中国电影的综合实力”，他反而更在意“得奖没票房”的现状：“中国电影的环境有没有准备好让这部电影入围电影得到一个空间，让投资有回报，这是我最

关心的问题，因为目前的市场环境仍然是以票房论英雄。”据王小帅透露，《日照重庆》计划9月前后在国内上映。

《海上传奇》上映档期延后

由贾樟柯执导的纪录片《海上传奇》入围本届戛纳“一种注目”竞赛单元。这也是中国纪录片首次入选戛纳电影节竞赛环节，贾樟柯将同法国新浪潮导演让·吕克·戈达尔、韩国导演洪尚秀、葡萄牙大师曼努埃尔·德·奥里维拉等共同角逐“一种关注”奖项。

该片拍摄历时一年，剧组纵贯中国大陆、台湾、香港地区，访问了80多位上海人，最终出现在影片的有

（孙琳琳）



热衷于慈善的成龙发布会上呼吁“环保”，热爱家园

为玉树感动为云南激动

成龙助阵阿佳组合发片 现场率众祈福玉树

本报综合消息 有藏族第一女子组合之称的阿佳组合于前日在北京举办最新国语唱片《遇见你》新闻发布会，成龙携七小福、好友杨坤到场助阵。热心于公益事业的成龙开场便要求到场全体人员先为玉树灾区祈福，并向媒体透露了玉树之行的感受。

得知青海玉树地震后，成龙立刻包机前往灾区，送去了300万元善款以及15吨救援物资。前日成龙

主动提及玉树之行的感受，他说：“其实我们帮不了什么，主要是靠那些战士们的努力，我只能在旁边看，安抚一些人，安抚一些孤儿。但我觉得灾区人民很乐观，有个小孩子他一家人都死掉了，我听的眼泪都快掉下来了，他却没有流一滴眼泪。他们真的很坚强。”

除了担心玉树灾区，成龙还透露一直在关注西南旱情地区，并呼吁大家提高环保意识：“云南前天下

大雨，我开心地在雨中跳舞，希望这场雨能有效缓解灾情。”

阿佳组合一直热心环保，成龙特意与她们合作录制了两首公益歌曲《呼唤》和《爱飞翔》，此次也收录在《遇见你》专辑之中。前日成龙不仅与阿佳组合现场演唱了《呼唤》，还亲自为阿佳组合准备了一棵孕育希望的绿色小苗，象征着一切希望的源头，并呼吁大家都一起保护地球母亲，注意环保。（孙琳琳）

新歌道出10年心声

周杰伦：“超人”很累很辛酸

本报综合消息 据报道，周杰伦的新碟主打歌《超人不会飞》今日在台湾一个网上电台率先曝光。周董包办《超人不会飞》的曲词创作，有意在歌词中道出自己出道10年来的心声。

向来对MV要求甚高的周杰伦，特意向电影《蝙蝠侠》的道具师订造价值近千万新台币（约人民币220万元）的蝙蝠车作为MV道具，自己还梳起“油头”配上黑框眼镜，以全新造型亮相。该蝙蝠车气派十足，但只能作为收藏，不能正式上路。周杰伦包办《超人不会飞》的曲词创作，歌词

中处处流露出自己的真实心声，比如描述了一举一动也不能出错的压力以及“超人不能流泪”的辛酸。在另一方面，他表示虽然很累，但仍会坚守信念，继续“拯救地球”。

早前周杰伦曾为电视剧《熊猫人》的收视惨淡以及电影《刺陵》的票房不佳而辩护，指为了友情与梦想，不一定要在乎成绩，而歌词中提到“妈妈说很多事别太计较”，似乎暗示自己曾被妈妈开解。此外，周杰伦表示暂时会专心做音乐，未有拍电影的计划。（李丽）



周杰伦和他的蝙蝠车

热《南京！南京！》英国热映

下半年将在日本发行

本报综合消息 陆川的作品《南京！南京！》最近在英国伦敦、爱丁堡、卡迪夫、格拉斯哥、曼彻斯特、利物浦、牛津、剑桥等14个城市35家影院大规模上映，极少放映亚洲影片的英国最大规模院线Odeon也破例上映此片并给出五星级评价。另外，据该片海外发行公司寰亚的负责人介绍，《南京！南京！》下半年肯定能够在日本全面发行。

在事前没有做太多发行宣传的情况下，突然登陆英伦的这部中国黑白影片引发英国媒体热烈追捧。《泰晤士报》、《英国卫报》、《独立日报》等重量级媒体及英国各地方媒体纷纷发表评论，《泰晤士报》对《南京！南京！》的评级是五星，称这部作品是“到目前为止今年最好的一部影片”。此外，英国的主流周刊如《帝国》、《完全电影》、《新国际主义者》都给这部电影打出了4~5星级的评价。



英国的影院贴出《南京！南京！》大幅海报

英国最具权威电影杂志《Total Film》甚至用了10整页的篇幅介绍这部电影，题目是“去看《南京！南京！》的五大理由”。英国的主流电视媒体也给予高度重视，BBC在午间新闻的黄金时段，用15分钟的时间对该片进行了报道。

《南京！南京！》自上映以来在国内引发争议不断，但是在国外则获得了一面倒的高度肯定。

（殷殷）

冷

汤唯新片新加坡遇冷

仅有五六家影院放映

本报综合消息 电影《月满轩尼诗》已于近日在内地上映，相比《色·戒》中的大胆演出，汤唯此次给不少影迷留下“洗尽铅华”的印象，票房反响也不俗。但网友“孤独川陵”的博客中却称，该片在新加坡上映情况不佳，观众不多，仅有五六家戏院在上映。

据该网友文章叙述，新加坡影迷对该片并不感冒：“观看的人不多，新加坡只有一家发行商上映了这部戏，在全岛也只有五六家戏院上映。也是由于观众太少，



每次播放都是在最小的房间，最多能坐下几十个人，和一间教室大小差不多。”

（任奕洁）

中国TOP排行榜揭晓

李宇春周笔畅平分秋色

本报综合消息 4月24日晚，Music Radio音乐之声中国Top排行榜颁奖典礼在北京工人体育馆举行。港台地区的包括“年度最佳歌手”和“年度最受欢迎歌手”在内的大部分大奖都由陈奕迅、信等老牌歌手获得，就连“最佳新人”都由改头换面重新出发的张惠妹分身“阿密特”获得。内地则由李宇春、周笔畅

等选秀明星撑起一片天，李宇春跟周笔畅更是在人气和奖项等方面皆平分秋色。前者拿下“年度最佳女歌手”和“年度最佳唱片”两项大奖，就连在担任颁奖嘉宾时，“玉米”的呼喊也把工体变成了他们的主场。后者则将“年度最受欢迎女歌手”和“年度全能艺人”收入囊中。

（宗禾）